

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского муниципального
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 20 (10624)

26 мая 2022г.

Цена свободная

27 мая - Общероссийский день библиотек

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые работники библиотек
и ветераны библиотечного дела!
Поздравляю вас с профессиональным
праздником!

Ваш профессиональный успех — это вклад в будущий успех других. Вы обеспечиваете доступ к знаниям, развиваете культуру, помогаете образованию.

Там, где есть библиотека, всегда бурлит жизнь. Ценители печатного слова приходят сюда не только за книгой. В мире, где источником знаний становится Интернет, вы дарите своим посетителям живое общение и вдохновляющий шепелест книжных страниц.

Пусть не иссякнут источники ваших знаний, совершенствуется профессиональное мастерство, обновляется книжный фонд и не пустеют полки. Пусть множатся ряды заинтересованных посетителей и увлечённых читателей. Пусть тот свет и теплота, которые вы им несёте, возвращаются к вам добрыми словами, благодарными отзывами.

В этот праздничный день желаю, чтобы ваш труд по достоинству оценивался обществом, а популярность библиотек и потребность в них только возрастала.

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весёегонского муниципального округа

Библиотекарь – это призвание!



Творческая, талантливая, артистичная, энергичная, ответственная — именно так отзываются читатели о библиотекарке Ивановской сельской библиотеки Наталии Анатольевне Давыдовой.

Своих посетителей она всегда встречает с улыбкой и точно знает, какую книгу предложить читателю, чтобы он не ушел с пустыми руками.

(Окончание на 5 стр.)

Короткой Строкой

Президент поручил Кабинету министров сделать всё, чтобы не допустить роста безработицы. Об этом Владимир Путин сказал побывавшему у него с докладом министру труда и социальной защиты Антону Котякову. «Поддержка рынка труда в современных условиях — одно из основных направлений деятельности правительства», — подчеркнул глава государства.

(АиФ, № 19, 11-17 мая 2022г.)

Президент России Владимир Путин и его белорусский коллега Александр Лукашенко в первую очередь обсудили 23 мая торгово-экономические вопросы и дальнейшее развитие двусторонних связей. Также они провели «конструктивный разговор по нефтегазовым вопросам», — сообщил пресс-секретарь Д. Песков.

Власти Херсонской области намерены обратиться к Президенту России Владимиру Путину с просьбой о принятии региона в состав России. Комментируя данную инициативу, представитель Кремля Дмитрий Песков отметил, что процедура принятия решения о том, войдет ли Херсонская область в состав России, должна быть юридически абсолютно четкой и легитимной, по аналогии с Крымом, сообщает ТАСС.

Россия завершила 2021 год рекордной естественной убылью населения — 1.04 миллиона человек. Эта цифра даже больше, чем в «лихих» 90-х. Недаром пресс-секретарь президента назвал эту статистику «печальной». Общее число рождений в 2021 году снизилось на 2,3% и составило 1,4 млн. человек — минимум с 2002 года, сообщает «Московский комсомолец».

Премьер М. Мишустин сообщил, что на поддержку отечественного кинематографа выделено ещё 5,5 млрд. рублей (в общей сумме 14,5 млрд. рублей). Средства планируются направить на производство полнометражных и документальных картин, семейного и детского кино.

(АиФ, № 19, 11-17 мая 2022г.)

Минтруд РФ подготовил план объединения Пенсионного фонда и Фонда социального страхования. Единая организация появится 1 января 2023г. Но на материальное положение пенсионеров реформа не повлияет. Стоимость затрат на содержание Пенсионного фонда составляет лишь 1% от бюджета пенсионной системы.

(АиФ, № 19, 11-17 мая 2022г.)

Министр финансов Антон Силуанов сказал, что изменит бюджетное правило, чтобы не допустить исчерпания Фонда национального благосостояния.

(АиФ, № 18, 4-10 мая 2022г.)

На посла РФ в Польше Сергея Андреева и группу дипломатических сотрудников российского посольства совершено нападение во время возложения венков к могилам советских воинов на мемориальном кладбище в Варшаве. Польскому правительству выражен решительный протест, сообщает РИА «Новости».

День Победы — 9 мая является главным праздником для 78% россиян из 1600 опрошенных в 398 населенных пунктах страны. Новый год указали 74%; 53% - Международный день — 8 Марта; 47% - Рождество Христово; 33% - Праздник Весны и Труда — 1 Мая; 25% - День России — 12 июня; 15% - День народного единства — 4 ноября.

(АиФ, № 18, 4-10 мая 2022г.)

1 июня - Международный день
защиты детей

Ради них мы живём!

Уважаемые жители Тверской области!
Сердечно поздравляю вас с добрым
и трогательным праздником —
Международным днем защиты детей!

Во все времена рождение и воспитание детей являлось залогом уверенного будущего каждой семьи и всей страны. С юным поколением мы связываем самые светлые надежды. Верим, что наши потомки сохранят и прумножат традиции служения Отечеству, воплотят в жизнь смелые мечты.

Наш общий долг — обеспечить каждому ребенку России счастливое детство, создать все условия для развития и реализации талантов и способностей юного поколения.

В нашей стране постоянно расширяются меры поддержки семей с детьми, неуклонно растет число многодетных семей. Истинный патриотизм вырастает из уважения к исконным семейным ценностям, уважения к старшим и заботы о младших. Крепкие и дружные семьи всегда были и будут надежной опорой нашего государства.

Благодарю всех, кто воспитывает родных и приемных детей, щедро дарит им свою любовь, делится знаниями и передает духовно-нравственные традиции нашего народа. Желаю всем взрослым и детям крепкого здоровья, успехов, благополучия и счастливых событий!

И.М. РУДЕНЯ,

Губернатор Тверской области

Уважаемые весёегонцы!

Для малышей и школьников 1 июня — это праздник: ожидание поздравлений, подарков, шумных событий, ярких торжеств. Это — начало долгожданных летних каникул.

Для взрослых — это ещё одно напоминание о том, что дети — наше будущее и самая большая ценность. Поэтому вопросы помощи и защиты, уважительного отношения к правам ребенка — одна из главных составляющих праздника ДЕТСТВА.

Ради детей мы живём, работаем, строим планы. На них мы возлагаем свои надежды. И для того, чтобы они осуществились, на этапе взросления каждый ребёнок должен ощущать тепло и заботу близких людей, иметь возможности для получения достойного образования и самореализации. Всё это детям должны дать мы, взрослые.

Желаю, чтобы детские годы остались в памяти каждого ребёнка светлым, радостным, ярким воспоминанием, и во взрослую жизнь он принёс идеалы добра, справедливости и человечности.

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весёегонского муниципального округа

Андрей Николашкин: все крупные проекты в Тверском регионе будут реализованы



Депутат Законодательного Собрания Тверской области, член фракции «Единая Россия» Андрей Николашкин подчёркивает, что реализация всех проектов в области будет продолжена:

— Не может не радовать, что Губернатор Тверской области остается одним из лидеров по числу встреч с Президентом РФ среди руководителей регионов. Ведь это говорит о высоком уровне доверия, что не может не сказываться на перспективах участия области в различных федеральных программах и проектах. Кстати, на этой же

неделе подоспело и очередное интересное подтверждение лоббистских возможностей губернатора: Тверская область — лидер ЦФО по объему привлеченных федеральных средств.

— Мы видим, что, несмотря на сложную внешнеполитическую обстановку и санкционное давление, все ранее стартовавшие крупные проекты в Тверском регионе подтверждены, двигаются по плану и будут доведены до конца: самый главный — это, конечно, газификация области. В полном объеме пройдут дорожные ремонты, что было озвучено на областном правительственном заседании. По плану продвигается проект строительства Западного моста в Твери. Лично я, как депутат, представляющий в областном парламенте территории исторического Бежецкого верха, с особым вниманием слежу за судьбой проекта новой Бежецкой ЦРБ. Но и тут поводов для волнения никаких нет — он будет реализован, как и задумывалось. Главное — чтобы все работы были проведены качественно и в соответствии с графиками, за этим мы тоже проследим, — говорит Андрей Николашкин.

С сайта <https://tver.er.ru>

Акция

«Судебные приставы - детям»

В преддверии Международного дня защиты детей Управление Федеральной службы судебных приставов по Тверской области проводит ежегодную кампанию «Судебные приставы - детям». С 23 мая по 1 июня 2022 года будут проведены различные мероприятия, целью которых является защита прав и законных интересов детей.

Сотрудники Управления 1 июня ответят на вопросы граждан по взысканию алиментных платежей на «горячей линии» по телефону: 8 (4822) 77 90 09 с 10 до 13 часов.

Цель кампании — повышение эффективности взыскания алиментных платежей, а также привлечение внимания общественности к защите прав детей.

Управление Федеральной службы судебных приставов по Тверской области напо-

минает, проверить наличие задолженности можно самостоятельно на сайте УФССП России по Тверской области www.f69.fssp.gov.ru.

Справка:

За 4 месяца 2022 года судебные приставы-исполнители УФССП России по Тверской области по алиментным обязательствам взыскали более 140 миллионов рублей; в отношении более 540 нерадивых родителей возбуждены административные дела по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, порядка 460 из них уже рассмотрены судом. В отношении более 350 неплательщиков алиментов возбуждены уголовные дела по ст. 157 УК РФ.

Пресс-служба
УФССП России
по Тверской области

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Трудовые задачи с прицелом на лето

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото Егора СТУПИНА

Благодаря программе трудоустройства в Тверской области работой в летний период будут обеспечены свыше 8 тыс. подростков, в том числе в трудовых и педагогических отрядах

Итоги организации трудовой занятости подростков в 2021-м и планы на их трудоустройство в 2022 году, в том числе в период летних каникул, рассмотрены на заседании областного Правительства, которое 24 мая провел губернатор Игорь Руденя.

Глава региона отметил, что летняя занятость позволит школьникам определиться с выбором профессии, получить представление, как работает экономика, видеть перспективы для личного и карьерного роста в регионе и стране.

В настоящее время утверждено распределение на 2022 год квоты на трудоустройство подростков между отраслевыми органами исполнительной власти и муниципальными образованияами – это в общей сложности 5900 рабочих мест. Планируется, что объем квоты по факту реализации программы будет увеличен, что позволит трудоустроить более 8000 подростков, в том числе в трудовых и педагогических отрядах.

В летнее время подростки смогут найти подработку по таким специальностям, как медицинский регистратор, швея, помощник повара или официант, культурный организатор, рабочий по благоустройству и озеленению, почтальон, курьер, помощник воспитателя или водителя, делопроизводитель, помощник дизайнера и другие.

Рабочие места для подростков созданы как в бюджетной

сфере, так и на крупных региональных предприятиях: ООО «ИПК Парето-принт», ФГУП «Почта России», ООО «Заволжский мясокомбинат», АО «Агрофирма Дмитрова гора», ООО «Электросистем» и прочие.

На заседании Игорь Руденя поставил задачу по расширению количества предприятий отрасли лесной промышленности, которые готовы принять на работу ребят в летнее время. На данный момент подработку в период каникул в регионе предоставляют ООО «Дисквери-Пено», АО «Нелидовский деревообрабатывающий комбинат», АО «Вышневолоцкий леспромхоз» и другие. Поручение по увеличению числа работодателей коснулось и сферы сельского хозяйства. Глава региона поручил предоставить информацию о летней занято-

сти школьников и определить потенциал компаний для дальнейшего устройства ребят.

Особое внимание в Тверской области будет уделено трудоустройству подростков из групп социального риска, детей-сирот и ребят из многодетных семей.

По завершении летней трудовой кампании губернатор поручил наградить особо отличившихся школьников.

С 2022 года в Тверской области расширен комплекс мер по стимулированию работодателей реального сектора экономики, которые трудоустраивают подростков. Так, увеличена компенсация заработной платы с 50% до 100% МРОТ, работодателям возмещаются затраты на предоставление подросткам горячего питания (для работающих более 4 ча-

сов в день). Кроме того, с этого года в регионе предоставляется субсидия на оплату работы наставников, которые закреплены за школьниками в период их работы.

По итогам 2021 года Верхневолжье заняло третье место среди субъектов ЦФО по доле трудоустроенных подростков от 14 до 18 лет. В регионе временную работу получили более 6,4 тысячи ребят. Больше всего школьников было трудоустроено в учреждениях образования и культуры. Кроме того, ребята смогли получить свой первый опыт работы в сферах здравоохранения, спорта, муниципального управления, энергетики и ЖКХ, торговли, а также в компаниях по оказанию социальных услуг и на обрабатывающих производствах.



Игорь РУДЕНЯ

За пять лет, с 2016 по 2021 год, число подростков, которые смогли поработать в свободное от учебы время, увеличилось на 20%. При этом количество временных вакансий, созданных для несовершеннолетних на предприятиях внебюджетной сферы, выросло более чем в два раза.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Утверждены изменения в областной бюджет

20 мая под председательством Сергея Голубева прошло очередное заседание Законодательного Собрания Тверской области, на котором в двух чтениях приняты изменения в закон «Об областном бюджете Тверской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», рассмотрены другие вопросы.

Доходную часть областного бюджета-2022 увеличили почти на 420 миллионов рублей, расходную – на 2 миллиарда 725 миллионов рублей. Дополнительные средства предусмотрены по целому ряду направлений. Наибольший объем приходится на «Общегосударственные вопросы», «Национальную экономику» и «Социальную политику».

В основном это связано с ростом расходов на формирование резервов на повышение оплаты труда и обеспечение мер социальной поддержки. Также заложены расходы на дорожное хозяйство, на обеспечение с 1 апреля 2022 года ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет из малообеспеченных семей.

На обеспечение с 1 апреля этого года ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, установленной Указом Президента РФ, выделяется 459,5 млн руб.

На компенсацию предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на производство и реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий направят почти 59 млн руб.

На возмещение затрат, связанных с производством и формированием комплектов школьной формы для детей из многодетных семей, выделяется 152,5 млн руб.

Сумму в 202,4 млн рублей направят на реконструкцию Дворца культуры «Шахтер» в Нелидове, а 166,6 млн руб. – на увеличение дорожного фонда.

На переоснащение медорганизаций, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, предусмотрено почти 47 млн руб. На приобретение быстровозводимых модульных конструкций врачебных амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов – 52,3 млн руб.

– Изменения в бюджет области связаны в основном с поступлением средств из федерального бюджета. Хотел бы особо выделить такой важный момент: Тверская область получила бюджетный кредит в сумме 586 млн рублей (с процентной ставкой 0,1% годовых) из федерального бюджета на замещение рыночного муниципального долга. То есть речь идет о замещении коммерческих кредитов муниципальных образований, подлежащих погашению в 2022 году, – подчеркнул председатель комитета по бюджету и налогам Константин Буевич.

Также на заседании в соответствии с федеральным законодательством по инициативе губернатора Игоря Руденя принят региональный закон «О туристской деятельности в Тверской области».

Изменения касаются правового регулирования деятельности экскурсоводов, гидов-переводчиков и инструкторов-проводников. По новой норме, которая в Российской Федерации устанавливается впервые, в компетенцию субъектов РФ, в том числе и Тверской области, будет входить обязательная аттестация данной категории сотрудников.

Еще одна поправка в закон о туристской деятельности расширяет документ понятием «сельский туризм» – это туризм, предусматривающий посещение сельской местности, малых городов с численностью населения до тридцати тысяч человек, в целях отдыха, приобщения к традиционному укладу жизни, ознакомления с деятельностью сельскохозяйственных товаропроизводителей и участия в сельскохозяйственных работах без извлечения материальной выгоды.

Сельский туризм весьма перспективен для Верхневолжья. В областном бюджете на реализацию государственной программы «Сельское хозяйство Тверской области» на 2021-2026 годы предусмотрены бюджетные ассигнования на развитие сельского туризма в 2023 году в сумме 8 млн руб., в 2024 году – 16,5 млн рублей.

К 80-летию Ржевской битвы

Аллея героев Советского Союза – участников битвы за Ржев

На территории парка Грацинского в городе Ржев есть аллея, посвященная Героям Советского Союза, участвовавшим в Ржевской битве 1942-1943 года. На столбиках из красного гранита увековечены имена Героев Советского Союза Г.К. Жукова, И.С. Конева, Д.Д. Лелюшенко, П.Г. Чанчибадзе, А.И. Покрышкина и других.

Сегодня мы начинаем публикации об этих и других героях, участвовавших в битве за Ржев.

Шафранов

Пётр Григорьевич

Родился 19 января 1901 года в селе Б. Фролово (Татарстан) в семье крестьянина. В Красной Армии с 1919 года. Закончил ряд артиллерийских заведений, в том числе Артиллерийскую академию имени Дзержинского. В конце 30-х годов – начальник отделения Артиллерийского управления РККА, затем – в комитете обороны при Совнарком СССР.



С августа 42 года был назначен командиром 16-й гвардейской стрелковой дивизии, которая освобождала деревни Полунино, Галахово, Тимофеево и другие населённые пункты Ржевского района. Бойцы дивизии форсировали Волгу и удерживали плацдарм «Чертов локоть». О тяжести боёв на этом участке фронта говорят большие потери, понесённые советскими (и немецкими) войсками. С осени 43-го Шафранов – командир 36-го гвардейского стрелкового корпуса, воевавшего на Калининском, Брянском, 3-м Белорусском и 1-м Украинском фронтах Великой Отечественной. Затем командует 50-й армией, а в декабре 1944 – мае 1945 – 31-й армией.

За умелое руководство войсками этой армии при ликвидации группировки противника в марте-апреле 1945 года юго-западнее Кенигсберга генерал-лейтенанту Шафранову присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны командует армией, затем в командовании войсками ПВО. В 1959-1966 годах генерал-полковник Шафранов работает в штабе Объединённых Вооружённых Сил стран Варшавского Договора.

Скончался 4 ноября 1972 года.

Моисенко

Григорий Яковлевич

Родился в 1907 году. Детство прошло в деревне Тюлики на Смоленщине, за речкой Осуга. Пошёл служить в Красную Армию в 1929-м, сначала в кавалерии, откуда послали в политическое училище. Зимой 1941-42 года был командиром 2-го батальона 940-го стрелкового полка 262-й стрелковой дивизии (39-й армии Калининского фронта), политруком. Награждён за предшествующие бои орденом Красной Звезды. В конце февраля части армии вели тяжелейшие бои в полуокружении на границе Смоленской и Калининской областей.



В тридцати километрах от Ржева, у кромки Богдановского леса, близ деревушки с поэтическим названием Корытце – Полуденное, приняла неравный бой рота, в которой оставалось 19 бойцов во главе со старшим политруком Григорием Моисенко. Они выдерживали артобстрел, бомбардировки с воздуха, несколько атак немецких автоматчиков. И когда в живых оставалось всего несколько солдат, раненый политрук поднял их в атаку. Дорого досталась немцам гибель отважных советских воинов.

5 мая 1942 года за умелое руководство, величайшее мужество и героизм, проявленные в этом бою, Моисенко Григорию Яковлевичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Похоронен политрук Моисенко и его боевые друзья в братской могиле в деревне Пятницкое.

Колпакчи

Владимир Яковлевич

Родился 7 сентября 1899 года в Киеве. Младший унтер-офицер в Первую мировую войну. Участвовал в штурме Зимнего дворца. В гражданскую войну командовал частями Красной Армии. Воевал с басмачами. А 1928 году окончил Военную академию имени Фрунзе. Командовал полком, стрелковой дивизией, был зам. начальника штаба Белорусского военного округа. В 1936-38 годах участвовал в национально-революционной войне в Испании. Перед Великой Отечественной назначен начальником штаба Харьковского военного округа.



В начале войны возглавляет штаб 18-й армии, принял командование и вывел из окружения часть войск со штабом. В 1942-м командует 62-й армией в боях на дальних подступах к Сталинграду. С ноября того же года – командующий 80-й армией, участницей Ржевско-Сычёвской и Ржевско-Вяземской наступательных операций. Две дивизии этой армии, 215-я и 274-я, первыми вошли в освобождённый Ржев, заставив оккупантов покинуть его.

С мая 43-го Колпакчи командует 63-й армией Брянского фронта, затем 65-й армией Белорусского фронта. Войска под началом этого талантливого полководца отличились в Белорусской наступательной операции, дошли до Берлина.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 апреля 1945 года за успешное проведение войсками 69-й армии Висло-Одерской операции и проявленные личные мужество и героизм генерал-полковнику Колпакчи Владимиру Яковлевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

В.Я. Колпакчи скончался в 1961 году.

Шульга

Василий Павлович

Родился 26 апреля 1903 года в селе Пески Полтавской области в семье крестьянина. С 1922 года в Красной Армии. Во время советско-финской войны в боях на Карельском перешейке был ранен. Окончил Военную Академию имени Фрунзе (1941). Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года, в звании майора. Был командиром полка, начальником штаба и командиром 274-й стрелковой дивизии.



Дивизия в составе 80-й армии участвовала в оборонительных боях в районе Западной Двины, Ржева, Торжка в 1941г., в двух Ржевско-Вяземских и двух Ржевско-Сычёвских операциях 1942-43 годов, в освобождении Ржева в 1943г.

«Сегодня 3 марта... наши войска овладели Ржевом... Первы-

ми ворвались в город части генерал-майора тов. Куприянова, генерал-майора тов. Н.Н. Олешева и полковника тов. Шульги», - сообщила газета «Правда» 4 марта 1943 года. 274-я стрелковая, Ярцевская, Краснознаменная, ордена Суворова 2-й степени дивизия под командованием полковника (с февраля 1944 года генерал-майора) Шульги освобождала Белоруссию, Польшу, участвовала в Берлинской операции.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 апреля 1946 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм генерал-майору Шульге Василию Павловичу присвоено звание Героя Советского Союза

После войны В.П. Шульга окончил Высшую военную академию Генштаба, командовал гвардейскими стрелковыми дивизиями.

Умер 30 декабря 1989 года. Похоронен в Одессе.

Макаров

Сергей Васильевич

Родился 8 мая 1919 года на Смоленщине, в деревне Нестерово Вяземского района, в крестьянской семье. Восемь классов закончил в пригороде Ленинграда – городе Гатчина. Работал на Ленинградском заводе подъёмных сооружений. Посещал авиаклуб и в 1938 году был направлен в Чугуевскую авиационную школу пилотов.



С июля 1941 года лейтенант Макаров воевал на смоленской земле, а затем на Калининском фронте. Командовал звеном 180-го истребительного авиационного полка (46-й смешанной авиадивизии), до февраля 1942 года совершил 260 боевых вылетов – на штурмовку войск противника и аэродромов, на перехват немецких бомбардировщиков, на сопровождение наших бомбардировщиков. Уже в первый месяц войны награждён орденом Красного Знамени. Участник 35 воздушных боёв, летчик-истребитель Сергей Макаров сбил 10 самолётов противника лично и 13 в составе группы.

За бой 22 января 42-го года в районе Ржева, в котором Сергей Макаров подбил немецкий бомбардировщик и сбил истребитель «мессер», командующий ВВС Калининского фронта комбриг М.М. Громов подписал на него представление к званию Героя Советского Союза.

Но Указ Президиума Совета СССР от 5 мая о присвоении высшей награды не застал лётчика в живых. В неравном воздушном бою 10 февраля 1942-го у Ржева над деревней

Воскресенское, сбив бомбардировщик «Юнкерс» и два истребителя «мессершмитта», лётчик Макаров погиб.

На братской могиле в деревне Бахмутово Ржевского района установлен памятный знак похороненному здесь Герою Советского Союза Сергею Васильевичу Макарову.

Додогорский
Пётр Викторович

Родился 9 января 1909 года в селе Ярополец Московской области. Служил в Красной Армии в 1931-33 годах и с 1940 года. После курсов младших лейтенантов командовал ротой в Западном военном округе. Встретил Великую Отечественную войну в июне 1941-го, участвовал в Смоленском сражении, в обороне Москвы. Командовал ротой связи.



В боях под Ржевом был заместителем командира 961-го полка 274-й стрелковой дивизии. В августе 42-го полк наступал на Ржев со стороны деревень Жеребцово, Находово, Клешнево. А в начале 43-го, овладев деревнями Быхова Слобода, Чачкино, Домашино, вышел на южную окраину города. 274-я дивизия первой вошла в освобождённый Ржев.

Полковник Додогорский стал первым военным комендантом Ржева.

С апреля 1943-го командует 961-м полком, участвует в Смоленской наступательной операции под городом Ярцево и в самом Смоленске, затем в Белоруссии. Полк заработал себе славу при форсировании Вислы.

За отвагу и героизм, проявленные в этих боях, захват и удержание плацдарма на западном берегу Вислы полковнику Додогорскому Петру Викторовичу присвоено звание Героя Советского Союза.

961-й полк под командованием Додогорского участвовал в Берлинской операции и, соединившись с наступающими с юга войсками 1-го Украинского фронта, завершил окружение Берлина. Полк получил почётное звание «Бранденбургского». После Победы был назначен заместителем коменданта города Берлина. Продолжал военную службу, вплоть до отставки в 1972 году. Жил в городе Выборге Ленинградской области.

Приезжал в послевоенный Ржев, встречался с молодёжью и общественностью города.

Скончался 4 февраля 1976 года.

Подготовил
А. КОНДРАШОВ

(по материалам книги Т.Н. Горской
«Аллея героев». Ржев, 2016 год.)

(Продолжение следует)

«Весьегонская жизнь»